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ПЕРЕДПЛАТА
на „Буковину** виносить 

на цїлиіі рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „
для заграницї 20 рублїв або 

40 Франків.
Поодинокі числа но б кр. 
в бюрі ґазет .1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ
щодня кроні неділь 1 ру- 

ских сьвят о год. 5. по пол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини** находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч.‘ Ł)
Оголошеня приіімае ся за 

оплатою б кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім** по 10 кр. 
від стрічки.

З остатних днїв.
(Замітки).

Загальні збори тов. ім. Шевчен
ка дали знов доказ, що у нас політичним 
пристрастям дав ся нераз волю на зовсім 
невідповідних до того місцях. — так они 
вже всіх опанували. Як комсрс по львів- 
скім концерті в честі. Шевченка дав на
году кільком старим загорілцям накинути 
ся (пенно також для більшого пошанованії 
памяти Шевченка...) на своїх же люднії, 
так і на зборах товариства ім. Шевченка 
знати було політичні антагонізми, з котрих 
для н а у к о в о г о  товариства не могло бу
ти ніякої корнети. З одної сторони у вели
кої частини членів товариства байдужність, 
задля котрої не прочитали навіть розісла
них наперед енравоздань, —  а з другої 
сторони злорадна цїкавість, що мала на 
цї.іи видїл „на чімсь зловити44. Докладно 
випитували ся політичні противники голови 
товариства о поодинокі познииї касові, ли
ше дивним дивом поминули мовчки наіі- 
цїкавііішу позицию — довжників, в котрій 
стоїть сума 8000 злр. Чому-ж то? А-ну! 
бо в тій иозициї містить ся і опозицийний 
орґан Днищ котрий у товариства ім. Шев
ченка находить все велику ласку, мимо 
того, що головою товариства есть Бар- 
віньскиіі... Чому о то не питали ся? Чому 
не подумали о тім, що як би не дохід за
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Вуйко видивив ея на мене.
„ІІОМИЛЯІО ся ?“ кликнув „номиляю єн ?“ 

Так тобі сеіі нройдисьвіт не завернув голови ? 
Чому-ж ги осьвідчин чесного, поважного чолові
ка не хочеш Припяти? Надїеш ся певно, що він 
ще поверне і поведе тебе до слюбу? То я поми
лим ея, коли кажу, що поміж двома нездорови
ми умами істнуе якась однаковість і— симпатия? 
Другим (говорив вуйко сильно зворушений даль
ше/ була би певно гака сьмішна думка і в голо
ву не прийшла, бо нї він не має нічого, нї ти 
не маєш; однак мені накинулась она в нослїднім 
часі сама на силу, хоч я за нею не дуже й гля- 
дав. Ти сама зрадила ся. хотяй нераз не промо
вила і слова, О!“ кликнув огірченіш „ко.ш-б твій 
батечко-ФІльозоФ міг тепер твоє поведене бачити, 
тішив би ея!“

„Тішив би ся, вуйку, справді, як би загля
нув у глубінь моїх думок44 — відповіла я гордо, 
„Ми з Орядином — не Крим ся з тим — розу
міли глубоко одно другого: ми мали однакові 
погляди майже під кождия взглядом. Однак що
до любови, вуйку, то (тут усьміхнула ся я ми
моволі гірко) ми закінчили вже, закнм ще зача
ли! Коли кажу, що не можу за Льордена вийти,

друк шкі.ті.них книжок, то „неодна поваж
на газета*4 не бачила би сьвіта, як спра
ведливо казав п. І Іаньковский ? Хто на 
сьвітї мас привілей сплачувати довги свої 
в друкарні книжками, ви друкованими в тій 
самій друкарні', на котрі попиту нема? 
Піхто не мас, лише... орґан опозиціоністів 
в товаристві, котрого головою є осьміюва- 
ниіі сим органом „Бадснюк44. Зі шкодою 
для н а у к о в о г о  товариства терпить ся в 
друкарні' політичні неионлатні часописи... 
чому? бо у ненавистних „Баденюків44 все 
таки більше серця до своїх, як в опозиці
оністів. Се факт!

.Іьвівска руска громада з малими ви
їмками, то взорець громади до крайности 
нещирої, котра тілько диб.те на те, аби 
всіх і вся розбивати і розганяти на чоти
ри вітри. Якась дитинна сліпа злоба за
морочила їм так голови, що в толоченю 
людий находять одиноку цїль і вдоволене. 
У противника не бачуть нічого доброго, 
воєнне гасло: щадити кочків, а по битві 
бути для противника приятелем, їх нїчо не 
обходить. У споїм гнїздї киснуть, повні не
щирості! і їди, не оглядаючись на те. що 
може стати ся за кілька лїт.

А провіяний, котра вмів ставити до 
товариства ріжні жадана „на европейский 
лад*4 що-до книгарні', Порі і т. п., видасть 
ся кождому просто сьміпіною, коли ска

ло не длятого, щоб я ждала на Орядина, нї, н ї ! 
.Інше тому, що в моїм серцю живе для него, для 
Льордена, сама ворожа споминка. Я завзята** го
ворила я дальше вже тремтячим голосом „злом
лю ся або ставу ся для него і для себе важким го
рем. але я не зігну ся ніколи, вуйку, ніколи!44

„Ну-ну! се гарні слова, чисто паняньскі, 
дівочі!“ — обізвала ся тітка. — „Нема що 
казати. Бнрочім нїчо тобі не поможе. Твої при
ватні чутя і думки не повинні в тій справі від- 
гравати великої ролі, бо они псують твою бу- 
дучність: Богу дякувати, що ще і ми маємо 
якесь право докинути деяке слівце до твоїх 
рішень. Ми, твої добродії', заступники безталан
них родичів твоїх, ми кормилцї твої. Чи ти чула? 
Ти гадаєш, що такі партій', як Льорден, валяють 
ся по дорозі? Ой ні, нї! ї в  мусиш за него вий
ти ! Для тебе нема лучшої забезиекн на будуч- 
ність як та, а навіть і надїї на иньшу нема. 
Наш дім не порожний, Лена і Катя також жи
віть, а хлоицїв треба ще довгий час спомагати, 
доки вийдуть на людий і будуть мати свій кус
ник хлїба. Схаменись, кажу нослїдний раз по 
доброму ! Хиба ти задумуєш і дальше наш гірко 
зароблений хлїб їсти, кров нашу ссати?44

„Ой тітко’44 зойкнула я „бійте ся Бога!44
„Чого-б я мала Бога боятн ся ? Се, що я 

кажу, правда, і з тим стану хотьби і до словіди. 
Лучше ти бій ся Бога! Се в тебе нема сумлїня 
і уваги. Але я вже сама поведу тебе, так як 
я хочу! Абись знала, що з хвилини, в котрій 
відмовиш Льорденови, стане мій дім для тебе

жемо, що цїлі гори книжок залягають ма
газини товариства Шевченка і маііже ні
хто їх не купує, а до Порі докладає това
риство що року около *2000 зр. Як можуть 
книгарня і* всякі видавництва розвивати 
ся, коли они покупнїв не мають у нас? 
Чи це лучше було би, аби кождий „нро- 
ектовець44 намовив десять своїх сусідів, 
щоби на книжки відкладали хоч 10 зр. на 
рік? Тоді би настала потреба і книгарні 
„на европейский лад44 і поправи Норі і т. 
п. Ласкавий читатель, котрий ніколи до 
газети не писав і редакций не бачив, не 
мас наііменьшого ионятя о тяжкій роботі 
кождого автора, за котру він у нас не ді
стає н іч о го , о трудах редактора, котрий 
не мас чим помічникам платити, о клопо
тах видавців, котрі, видавши й цінну книж
ку, бачать, що дармо викинули гріш, бо 
Русини до того всего ще зовсім не доро
сли. Туди киньте ся, веї жалібники і про
ективні, туди до несовістних передплатників, 
до темних „інтелігентів*4, до тих, що книж
ку не вважають ніякою власностию, і на
вчіть їх, що без їх сумлінної помочи нї 
книгарні' не буде, нї Нори не розвине ся 
ще ліпше, нї видавцям не прийде охота 
марно викидати гроші, нї авторам не схо
че ся писати!

Се все штучний розвій у наших ви
давництвах. підтримуваний за волосе, аби 
не втопив ея в байдужности рускін. і тут,

зачинений! Шукай собі тоді' нившої стріхи і 
иньїиої рідні. Шукай тоді собі свого рефор
матора !“

Я відвернула ся мовчки, притиснувши до
лонями виски, а она гукала дальше:

„Треба мати щастє! Друга радувала-б ся 
на цілий сьвіт, що єї спасає чоловік з таким ста- 
новиском від голоду і холоду, а ту она...44 і ур
вала. „Бнрочім добре ему так!44 додала з яко
юсь злобною утїхою „коли вже но знав пишно
го вибору. Правду сказавши, я мала єго за ро- 
зумнїншого чоловіка, а тепер переконую ея, що 
в него курячий розум. Найже радує ся тепер 
гарною Льореляй!“

З сильно стуленими устами і болїсво стяг
неними бровами стояла а як перше коло вікна, 
дивила ся в ніч. Серце било ся глухо, а за чо
лом мчали ся божевільні, попутані, сполохані 
думки, шукаючи виходу з cero положена. Однак 
дармо! Они нс приводили ніякої иолекші, ніяко
го ратунку, ніякої помочи! Бсюдн енотнкала я 
перепони, була всюди непотрібна.

„І.піди лише туди, гляди! (слова єї на
дали мов удари на менеї, Може вів вирине з 
чарівної темряви і визволить тобі' від земских 
мук !“

„Боби виринув!*4 вмішав ся вуйко. „Але 
тої хвилї не діжде ся мабуть ніхто. Бог знає, 
в якім закутку сьвіта волочить ся він і чи по
верне ще назад сюди !44

„І чого-б мав ще назад повертати, якого
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коли вже перейшов метаморфозу з наро
довця на „рутенця". Ну, а тепер, сама во
лоска Газета записує, що Купчанко мав в 
Москві противавстрийский тоаст...

Єсть у тої маленької компанії як би 
умовлена тактика. Удає нераз, що один 
про другого знати не хоче, але в резуль
таті бачить ся одно: всі йдуть против на
роду і працюють над єго знищенєм. Всї ті 
перекинчики-Русини липнуть до Волохів, бо 
знають, що у тих також не що иныне на 
цїли, як нівечене руского народу.

Румунїзаторекі заходи в Кучуро- 
; ві Малім. Кучурів Малий — чисто руске 
І село; але є там сьвященик Волох о. Оме
лян Грибовскиіі, завзятиіі румунїзатор 
і тому в рускім селі ноявила ся нараз 
справа, подібна як в Іпотештах. Аби Ру
сини в Галичині' вчили ся від Волохів, як 
зискує ся селян, варто їм сказати, як Во
лохи собі поступають. Від трех літ на Зе
лені сьвята спроваджує собі о. Грибовскиіі 
иитомцїв з Черновець. котрих реверенди 
все тримають ся пн. Ончулка і Стефано- 
вичка. Всї они, аби зискати собі руских се
лян, особливо режепіів (шляхтичів), роблять 
ся великими народолюбцями, иють разом з 
ними і танцюють. Сих Зелених сьвят устро- 
їли також народну забаву в лісі та збира
ли гроші на свої цїли. Син пароха, нрав- 
ник, сам шинкував пиво для селян. До 
К) год. в ночи мали Кучурівскі селяни і 
селянки честь забавляти ся з черновецки
ми панями і панами. А все лиш на то, 
аби заложнти в Ііучурові Малім школу 

і для волоскої мови. Румунїзатори намавля- 
ли постарати ся лише о хату на школу і 
опал, а они вже два рази на тиждень бу
дуть посилати учительку, щоби вчила Р у 
синів по волоски.

Так заходять ся Волохи коло руских 
сїл, а їх чисто волоскі села жиють у такій 
темноті, як рідко подибати. Ми не маємо 

і страху за свої села, бо фактом єсть, що 
наш нарід, яко культурно висший, асимі
лює Волохів так. що в третім ноколіню ті

як і в полїтицї, нехай не стане кільканай- 
цятьох люднії, то все „в лоб возьме!“

Волохи і Куп чайко. В 42-ім числі 
Gazet-и Bucovinei читаємо новинку про- 
„Австрийских зрадників вітчини, Під сим 
заголовком подають дневники мадарскі 
вістку, що на бенкетї в Москві в честь 
заступників заграннчної праси публіцисти 
австрийскі Купчанко і Каляс говорили 
против-австрийскі тоасти. Один з них мав 
сказати отсї слова: „Коли підношу сю ча
їну за здоровлє царя і за московску пра
суйте висказую заразом горяче бажане, щоб 
ми діждали ся тої хвилї, коли всї Славяни 
австрийскі, котрі тепер стогнуть в австрий- 
скім ярмі, станут^ підданими московского 
царя". Отже таку нотатку поміщає тепер, 
як щось незвичайне, волоска газета, котра 
заступає тих людиіі, що ще до недавна 
благословили Купчанка за єго роботу на 
Буковину.

Варто при сїй нагодї пригадати, що 
лучить до н и н ї барона Мустацу, Ґр. 
Купчанка, Козаркевича і Тиміньского і яку 
они творять спілку на погубу Руси. Бар. 
Мустаца умавляв ся перед кількома літа
ми з Купчанком, аби той приїхав ту агі
тувати , розуміє ся, против руских наро
довців. ІІок. Морар благословив уже Куп
чанка на сю роботу. Коли-ж знаний про
цес скомпромітував і Купчанка і єго по
вірника Козаркевича, редактора Православ
ной Буковины, бар. Мустаца ностарав ся 
о засноване Бук. Відомостей, при помо
чи п. Тиміньского. Вся та компанія ма
ленька, але чесна, мала і має на цїли, 
здержувати всїми силами розвій Русинів. 
Они себе й доси взаїмно вихвалюють та 
підпирають у своїх часоиисях.

Торік на засіданні буковиньского сой
му дня 1-го лютого п. Тнміньскиіі відхре- 
іцував ся, що его партия „не має ніякого 
діла з Купчанком". „Чи він який росий- 
скиіі полководець, чи Генерал, чи небезпечна 
особа, перед котрою Австрия мала би трем
тіти ?“ — питав ся тодї п. Тиміньскиіі,

вже своєї давної мови не знають (як ста
ло ся в богато селах, а хоч би на перед
містях черновецких). Фактом єсть, що ру- 
скі села в румуньских повітах (як в су- 
чавскім, кімполуньскім) до нинішнього удер
жали ся і не зволощили ся. Заходи руму
нїзаторів не принесуть їм такого хісна, як 
они сподї'вають ся ; а недбалість о власний 
нарід зверне небавом волоских селян про
тив волосних панів, так як в Галичині 
станули Мазури против своїх панів. Тоді 
для румунїзаторів настануть гіркі часи.

К раєва експедиция з Галичини до Б разилії.
Мимо всіх нарад, роздобарювані. і ухвал 

еміГрация з Галичини до Бразилії не тілько не 
устає, але як раз в нослїднім часі почала нано
во зростати. Здавалось би, що тут би вже раз 
нора міродаііним руским кругам заняли ся рініу- 

і чо сею справою, поінформувати про єї хвилевий 
і стан публику, подумати про пораду н поміч, а 
взглядно зробити рішучо нрессію на тих, що до 
них поради іі поміч належать. Здавалось би, що 
таке політичне, та ще опозиційне товариство 
як „Народна Рада", під проводом опозиційного 
посла Романчука, або її гака часописі, як „Д-Ьло" 
— повинні би старати ся в сій справі в пождім 
часі о як найточнїйші вісти й сим бодай причи
няти до започагя якоісь більше рішучої зарадчої 
акцнї. Так що-ж .— коли треба бризнути прави
тельству в очи, що еміГрация є наслідком полі
тичної нрессиї правительства на сторойнпків т. 
зв. опозиційної політики, то и. Романчук все го
тов забрати голос; коли-ж іде не о Фрази і кру- 
тїне, а позитивну працю, хоч би нанменьшу. 
тоді „Дї.ло" — зволікає навіть з міщеним гото
вих вже ірФОрмаций : о якій небудь иньшій дї- 
яльносгн наших опозиціоністів вже й не згаду
вати !

За кілька днів має виїхати з рамени га- 
лицкого виділу краевого скснедицня до Бразилії, 
зложена з о. Воляньского й д-ра Г. Семирад- 
ского в цїли висліджена положена галнцкнх (‘.мі
грантів тамже. Після оголошеного в часописах 
плану має ся експедицію звидїти нровінциї з 
кліматом зноснпм, то зн. Парану, Катаріну і 
Ріо-НсГро да Суль, — де всюди однакож наших 
емігрантів майже нема, — а з горячих провін
цій зачіпить она лише о Сан Павльо, погранич-

біса, і кому би захотіло ся єго?" питала тітка І 
сердито.

„Захотіло ся! Кому би єго захотіло ся, Пав
линью ? .Маевскому ? Той не тужив за ним ніко
ли. За ним питають з суду. Якийсь брат єго 
батька, про котрого говорили, що хотів єго взя
ти за свого, помер і лишив ему цілий свій має
ток. Подумай собі, Павлинко, такому гуляці 
маєток!“

„Пой, Боженьку! та що ти кажеш, Мілєч
ку? чи то правда?"

„Сьвята правда, Павлинко!“
„І я-ж не кажу завеїгди, що треба мати 

щасте!" застогнала она. „Але-ж і вибрав собі 
наслїдника, нема що казати ! за одну ніч про
гайнує довго. їїтну працю. І кажеш, Мілєчку, ці
лий маєток?“

„Цілий. Павлинко. Він не мав ні жінки, ні 
дїтнй !“

„1 богато-ж єго там?"
„Не знаю. Мабуть звичайний собі маєточок 

селянина-Газди. Небіжчик, чую, жив лише в тім 
господарстві, пхав у него весь свій гріш."

„Щоб опісля розійшов ся за одну ніч!" до
кінчила тітка злобно.

„А що-ж! Оно завеїгди так буває. Одні, 
суть нчолами, а другі трутнями."

„Нема правди на сьвітї, Мілєчку !“
„Нема! і я так скажу! Я працюю ціло жи

те, гарую як чорний віл, анї не граю анї не пк>, 
а все я жебрак! А другий і не робить і не дбає, 
а єму дістане ся ні сяк. ні так— ет! „правда"!"...

„А що Маевский на то, Мілєчку?"
„Е, що Маевский! Він говорить тепер так, 

як би любив Орядина Бог знає як. Зве єго до

брим хлопцем і каже, що хотів би. аби він по
вернув до дому на якийсь час „віднічнути. Се 
він певно тому так каже, бо Орядин, по одержа
нні одної половини гроіпий від .Маевского, зрік 
ся другої. Внрочім може хоче і видурити від не
го спадщину: бо він, як я думаю, великий рах- 
майстер !"

„Ну ! а я-їк не казала, .Мілєчку? Гой! гой!
старий лис, хто єго не знає! 1 я певна, що то 
єму вдасть ся !“

„Га! з капіталом в руках можна нині все
го добити ся. Внрочім ліпше най бере Маевский, 
ніж має взяти якийсь жид, бо сяк чи так, а та 
праця селянина онинить ся в руках жидівских! 
Орядин розвіє єї скоро!"

„Страх, Мілєчку! В мене аж нерви задро
жали !"

„Прогайнує, програє! Вже коли не появ ся 
він свого вуйка — все-ж він вуйко! — віддати 
в руки лихваря, то він і свою душу годен за 
гроші продати, а не то кусник землі, не здобу
тий влаеною працею!"

„Не прогайнує ! не програє!" відповідав в 
моїй душі якийсь голос, і він рвав ся мені на 
уста , щоби станути в обороні того, що був в 
тій хвилі далеко і не міг сам боронити ся: од
нак сеіі голос застрягнув мені в горлі і я усьміх- 
нула ся злобно. Ба! що я видумала! Звідки я 
знаю, що не прогайнує? Де запорука? Звідки я 
знаю, який він тепер і чи я дійсно знала єго 
добре? Тепер лежать мій: нами два роки і то, 
що єго нобідило, а мені болю завдало. Я-ж сама 
вже не та. що була. Тепер немов дозрільша ста
ла. Отже що нас вяже? Тота однатодїніна хви
лина, „любов" тога? Ні! Він вільний, свобідний

тепер, пан своєї долі — а я... ха-ха-ха! царів
на для себе!"

Мені остало ся з .собою закінчи ти.
І я знов пірнула думками Бог зна куди.
Тітка як би угадала мої думки. Звернув

шись по короткій глубокій задумі до мене, про
мовила сухо:

Ми віддалились трохи від властивого пред
мете, однак я думаю, що справу треба закінчи
ти, і що не будеш нас тут до півночі! держати. 
Нині мусить зробити ся всему копець, а який 
копець, знаєш!"

Мене обгорнула шалена роспука і я при
ступила до неї.

„Даруйте мені лише сю одну ніч!” вирва
лось мов зойк з моєї груди.

„До чого? аби комедию нродовжати? Ти 
чула, що я говорила, і так мусить бути!"

„Даруйте!" '  .
Єї очи спинили ся лячно на мені і она 

відступила ся від мене.
„Про мене!" сказала опісля. „Іди, однак 

будь хотц сей однїсенький раз, хоть на одну 
хвилину для себе самої розумна; а потім (т. є. 
по вінчанні) як собі хочеш !“

*Ясна ніч настала вже давно, а я все, ще 
не спала.

Я мучила ся.
По великій віконній шибі била ся кутиками 

якась велика муха, бренїла безустанно. Раз то
несенько, жалібно, однозвучно, а раз н терпеливо 
низше і низше, опісля знов болючо.

Я лежала мов тяжко хора. Побиваючись 
божевільними думками, замітила я, що заслуху-



з
не з Параною. Супротив сего, іцо більша поло
вина наших емігрантів знаходить ся як раз в 
нровінциях горячих і що в будучности є такі-ж 
вигляди, що емігранти наші но найбільшій части 
будуть діставати ся до горячих провінций з клі
матом убійчим на вимерте й невільничу роботу, 
згадана експедиция, ограничаючи ся до лучших 
провінций, подасть зовсім хибний образ емії'ра- 
циї. Не знаємо, хто подав повисший плян для 
екснедициї, але то знаємо, що коли би хто сьві- 
домий відносин еміґрацийних в ц іл ій  Б р а з и 
л і ї  хотів конечно подати тснденцийно-користний 
образ положена тамошних наших емігрантів, то 
як раз ограничив би ся до провінций о ліпших 
услівях санітарних і економічних, а промовчав 
би провінцій Miiias Geraes, Rio Janerio, Espiritu 
Santn. Babia, де т н с я ч і - т н с я ч і  наших селян 
умлівають від невільничої роботи й мруть від 
убійчого підсоня.

Тож мусимо жадати від згаданої експеди
цій’, щоби она подала п о в н и й  образ долі на
ших емігрантів, щоби то, що є найбільше ви
значне для еміГрациї бразилїйскої, не було иро- 
мовчане, а противно — для остережена жертв 
проголошене, і В сій же цілії жадаємо, щоби 
експедиция не ограничила ся на нровінциях 
ліпших.

В послїдних місяцях стала емігранті до 
Бразилії так сильна, як н ік о л и , так що диву
вати ся треба, звідки у нас бере ся тілько ро
дин, що мають по кілька соток на оплачене до
роги. А річ се дуже проста. Агенти портові, н. 
нр. з Бреми, видають на шиФкартах но нісланю 
на них завдатку посьвідченє, що шиФкарта ц іл 
к о в и т о  у п л а ч е н а , Таким способом тутешні 
власти не можуть здержувати емігрантів, хоч ті 
в дійсності! не посідають потрібних на дорогу 
грошин. Емігранти доїзджаюгь до порту. Там 
мають вибір — або вертати до дому, або — 
їхати до одної з горячих провінций, до яких 
все знайде ся в іл ь н и й  переїзд. В той спосіб 
число везених на неволю й смерть все зро
стає...

ІЦо-до вибору депутатів, то уважаємо ви
бір о. Воляньского зовсім відповідним: о. Во- 
ляньский знає положене Фермерів і робітників в 
ріжних станах північної Америки й може порів
няти его з положенем колоністів Парани й ро
бітників на плантациях бразилїйскнх.

Натомісщ, др. Г. Се.мирадский дивить ся 
на еміГрацию з сторони по свому понятого „ін
тересу народового44 і є в Галичині головним 
прихильником Бразилії’. Отсей „інтерес народо- 
вні’О може більше ніж не один аГент кинув 
жертв на бразилїйску погибель.

валась мимовільно все наново в той тонесень
кий, жалібний бренькіт. Що їй такого. loro 
побивала ся У Чи єї мучила туга за полетом в 
зористу холодну ніч, і она товкла ся, никала 
даремно виходу? Чи може попала ся нехоїячи 
в павутину, а та, уклавшись на ніжні крильця, 
гамувала єї? Коли-б гак. то я знала вже н ап е
ред. ЩО З нею стане ся. Звільна або й нагло 
спустить ся звідкись з гори на ню павук, ухо
пить ся еї тонесенькими, довгими ніжками, об- 
путае, обмотає... Они хвилину поборють ся... 
она в борбі зойкне дивним, тонесеньким голо
сом: опісля кін переможе єї і таки виссе кров...

Се знала я вже наперед.
І знов стала я про себе думати. Чому 

звернули ся мої думи до минувшини, коли пе
редо мною спинила ся вже будуччина? Передо 
мною виринали картини з моїх наймолодших ліг. 
Я думала про померших родичів, про бабуню, 
і про те, що она мені завеїгди о них оповідала. 
Прим, як нераз радили ся над моєю долею. Я 
була в них лише одна однїсенька і тому мало 
все добро сьвіта мені припасти. Батько пестив 
мене, майже не випускав з рук, а мати розна- 
дала ся...

Та ба! настав такий час, що все роз
няло ся...

Обернувшись бистрим рухом до стіни, скло
нила Я ГОЛОВУ ГЛ У бш е ку грудям, притиснула 
розпалене чоло до холодної стіни. Скоро сплива
ли великі горячі слези по лицю...

(Дальше Буле.)

Належало би нровірити, хто каже правду, 
чи ц. к. консулати, що раз-по-раз перестеріга
ють перед сею погибелию, чи прихильники Бра
зилії й їх неточні її односторонні інФормациї?

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 9-го червня 1896.

З Самбора пишуть нам: Дня 18-го червня 
с. р. устроює виділ філіальний Товариства „ІІро- 
сьвіта" в Самборі в салі Гімнастичній „Сокола44 
при ц. к. Гімназій в іч е  Г о с п о д а р с к о -п р о 
м и с л о в е  з слідуючою програмою:

О год. 9-ій відправить ся богослужене в 
місцевій церкві. О год. 10-ій відкриє заступник 
голови збори. Відчит ви. Короля, делегата Го
ловного Виділу з Господарства рільного. Відчит 
д-ра Тєофіля Кормоша, адвоката краевого в Пе
ремінили, о касах задаткових і спілках Господар
евих. Внесеня членів. Безплатне льосованє пред
метів Господаревих, призначених для членів філії 
Товариства.

Виділ Філіальний при підмозі і помочи Го
ловного Виділу закупив за значну суму грошеву 
ріжних знарядів Господаревих, котрі члени філії 
Товариства „Просьвіга44 даром будуть вильосо- 
вуватп.

З огляду на відчити о жизненнх справах, 
відносячих ся до Господарства рільного і справ 
економічних, виголошених людьми знаними з на
уки Фахової і досьвіду, надіємось, що Ви. члени 
зберуть ся в значнім числі, та запросять до 
участи людий охочих до пристуи.іеня в члени 
Товариства.

Отців духовних і грамотних людий проси
мо о оповіщене і розновсюднене cero оголошена 
в своїх приходах.

Під Ниділу філій Товариства „ІІрое.ьвіта"'.

Виставу і преміованє худоби селяньскої
устроює стрийска-жидачівский відділ гал. това
риства господаревого ві второк 16-го червня в 
Стрию, а в середу 17-го в Жйдачеві. Вистава 
в Стрию буде получена з торгом на худобу до 
розплоду.

Електричне осьвітленє в Чернівцях може 
принесе якусь користь мешканцям міста. Але то 
залежить лише від громадскої ради. По довших 
наріканях рішили ся деякі радні, ,шмагати ся 
побільшена луковнх лямп о 6 штук: також чиє.о 
жарових лямн має в поодиноких улицах значно 
побільшити ся. Окрім улиць заясніє електричне 

і сьвітло’ також в школах. І так черновецка внеша 
Гімназия замовила вже електричне сьвітло для 
канцелярій директора, комнати на конференцій, 
салі Гімнастичної, ріжних кабінетів і бібліотек, 
та для кількох клас. С надія, що иньші школи 
возьмуть собі ґімназню за добрий приклад.

Буковиньскі льокальні зелїзницї. Від середи 
почавши аж до 30-го вересня будуть поїзди чч. 
2655 і 2656 на шляху Глїбока-Бергомет їздити 
щоденно. В тім самім часі будуть на шляху Ка- 
ранчів-Чудин поїзди чч. 2753 і 2754, 2755 і 2756 
їздити кождого понеділка, середи і иятницї. А 
від 1-го липня до 31-го серпня буде на шляху 
Бергомет-Межиброди їздити поїзд ч. 2655 кождо
го вівтірка і пятницї, а поїзд ч. 2656 кождого 
понеділка і четверга.

Не знати, що хоче Buk. Post осягнути сво
їми брехнями. По справозданях з віча в Застав
ні в ріжнив Газетах сей орґан бар. Мустаци на 
кінци —сказавши по просту — збрехав, що ві
че в Заставні розвязав комісар иравительствен- 
інііі. Се неправда! А подала єї Bukowiner Post 
хиба на се, щоби більше ще оправдати надане 
їй прізвище Buk. Pest, а не l*ost.

/Іьвівскі челядники столярскі розпочали 
в понеділок' страйк. В неділю відбули они нара
д у  в салі ратущевіи і рішили переговорювати 
іцо-до своїх жадань не з поодинокими майстрами, 
а з заступниками всіх майстрів. Они жадають 
10-годннної праці і найменьшої платні 1 зр. ЗО 
кр. денно. Деякі майстри погодили ся з своїми 
челядниками, так що лише одна часть челядників 
страйкує.

„Бурею в шклянцї води’* 1 називають Бук. 
Вгьдом. протест наших учителів против знаної 
зневаги і на адресу учителів кажуть щ е: „Луч
ше би було: ший шевче чоботи, кравче пильнуй 
штани, а учи гель букваря і таблиці!... Ніяк не 
признаємо первому лучшому недовареному (!) під 
взглядом образовано сельскому учителю патента 
на одинокого піонера культури, а вже найменше 
признає ему всякий умний чоловік право бави
ти ся в політику. “ На то ми скажемо таке: Як
би ми справді мали с в о є  духовеньотво на Бу
ковині но руских селах, а оно розуміло свою за
дачу, то, певна річ, оно було би також піонером 
культури но селах. Але такого свого духовень- 
ства, кромі кільканайцятьох панотців, ми на Бу
ковині не маємо: отже не диво, що силою само
го Факту на чолі руских селян стають рускі учи
телі яко проводирі. У.читель через те ще не 
„бавить ся в політику14, коли свої заходи в шко
лі хоче в селі скріпити ще читальнею, против 
котрої майже завеїгди повстає сьвященик. Чи 
еьвященик в такім випадку заслугує на імя більше 
інтелігентного чбловіка, як „недоварений44 учи
тель, се рішити полишаємо всім чесним людям. 
Ми не є  за тим, аби учителі „бавили ся44 в по
літику, але ми є за тим і мусимо бути за тим, 
щоби він поза букварем і таблицею чув ся та
кож австрийским горожанином, а не невільни
ком ! Коли Волох силує ся руску школу зволо- 
щііти , то се є політика, против котрої мусимо 
протестувати: коли-ж Русин учитель в рускім 
селі в рускій школі хоче остати ся Русином і 
прилюдно признавати ся Русином, то се не є 
політика, то тут єму не годить ся казати: 
„Швець знай своє шевство!44 Зовсім таким са
мим правом можна би то сказати й духовень- 
ству, а чому-ж Бук. Вгьд. того не кажуть ?

Заміець дальших слів, котрих не хочемо 
марно тратити, бо горбатого й могила не ви
править, записуємо, що 28 учителів з внжницко- 
го новіта прислали на наші руки також протест 
против зневаги від Бук. Віьд-еіі. Між иньшнм 
сказано в протесті: „Хоч які мізерні і бідні ті 
Бук. Вгьд., хоч як они воюють ложею і обмань- 
ством, а нічого пожиточного ніколи не напишуть, 
то все таки не думали ми, щоби они відважили 
ся сягнути по честь не одиниць, але цілого ста
ну учительского, приписуючи нам безхарактер
ність. Но думали ми, що Бук. Вгьд. відмовлять 
нам почута гідності! і обовязку, називаючи нас 
людьми з нідорваннм щастє.м44. Отже протесту
ють ті учителі і заявляють, що сьвідомо солїда- 
ризують ся зі своїми провідниками-натріотами в 
кождім ділі, а кожду безличну напасть відкида
ють з погордою. Протест сен підписали отсі нн. 
учителі: Б. Рубіні. К. Цурканович, Е. Недїль- 
ский, І. .Іучииьскип, М. Ионич, К. Альбота, II. 
Андрюк, І. Міронко, В. Григорович, Ін. Влад, 1. 
Крилатий, І. Велигорска. В. Чеховский, Балоше- 
ску.і. Андрієвич, Із. Годованьский, В. Стєфюк, 
Т. Чарнецкий, Н. Щупак, Лупул, Стремковский, 
3. Шольц, В. Завадюк, М. Іваницкин, Брандль, 
М. Данчул, Ад. Іллі, Т. Малик.

Нерівною міркою міряють заслуги около 
міста в Чернівцях. Небавом має в Чернівцях 
етапі памятник визначного нар.іяментарнста Ко
стя Томащука, родом Русина, котрий опісля на
лежав до стовпів ліберальної лівиці. Що місто 
хоче оказати заслуженому чоловіковії свою вдяч
ність, се внравдї дуже похвальне, але чому не 
пошанує оно таї; само заслуги свого бурмістра 
Петровича? Всі признають, що заслуги того чо
ловіка для міста суть незвичайно великі, і рада 
громадска навіть ухвалила поставити єму па
мятник, але до складок якось не заберає ся. Чи 
тут не завинила дещо партийність'? !

Відпуст в Дорошівцях з дня 21-го мая дав
Буков. Вгьдомосгя.чъ нагоду, розхвалити дуже 
своїх поклонників, кількох сьвящеників, що були 
на відпусті. Помістили навіть письмо якогось 
школярика з подякою для місцевого иароха, Ма- 
настирского, котрому приписано всю заслугу 
около підвигненя села. Нам пишуть з Дороіно- 
вець, що та подяка школяра — зовсім не виро
блена ним : що о. Івановича з Репужинцїв, ко
трого бачив дописуватель Бук. Вгьдомостей, зо
всім на відпусті не було, і що дописуватель 
був на стільки несправедливий, що не приписав 
ніякої заслуги управителеві! місцевої ніколи, 
котрий уже 26 літ працює в селі. Наш допису-
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ватель звертає справедливо на се увагу, іцо 
„хвальба чужими мозолями14 обиджае людий, що 
довгі літа працювали для села.

Борба між двома Кутами. З Іспаса пи
шуть нам: Читали ми недавно в Буковині, як 
Лужани гірко але й завзято бороли ся із своїми 
іновірцями і аж завдяки руским товариствам в 
Чернівцях перемогли їх і стали панами у своїм 
власнім селі. Віримо Лужанам тай знаємо, іцо 
не легку мали роботу з іновірцями: то треба 
рукави порядно закотити, хотівши їх перемогти. 
Але такої борби, як ми маємо в Ісиасї, то ма
буть нїгде нема, бо ту борють ся самі селяни 
між собою. „Горішний кут44 забрав керму гро- 
мадску в свої руки і далі на „Долїшнии кут!44 
Причина борби така: Іспас має кілька тисяч 
моргів громадского лїса і толоки, котрими, розу
міє ся, завідують громадскі керманичі. А що в 
тім їх господарстві найшло би ся гріхів не ли
ше на ґелетку, але й на корець — то своєю 
дорогою! З тої причини дуже завзято відбули 
ся вибори на радних громадских на днях 28, 29 
і ЗО мая. Горішний кут уживав всеї сили і не 
дуже чесних способів, аби лиш не подїлитц ся 
властию з Долїшним кутом. Були притім ріжні 
надужитя, підмови і обманьства. Єсть в Ісиасї 
досить нросьвічених людий, та що з того, коли 
они всї самолюби і зухвалі; в них то велика 
честь і слава, коли свого начальника потягнуть 
перед суд присяжних, — на панотців і учите
лів комісия з села аби не виходила — отеє їх 
„найліпші44 прикмети, — а то, що їх читальня 
від кількох літ спить сном глубоким, годі їм і 
винімнути, такі Фудульні! Але вже недовго бу
дуть такі люди перед вести в селі, бо небавом 
в Іспасї повстане нова читальня Гускої Бесіди, 
а коло неї певно зберуть ся самі найчеснїйші 
ґазди, котрі вже обдумають спосіб, як завести 
лад в селі.

Антисемітизм у Львові. Б неділю вечером 
грала коло реставрациї в т. зв. поезуітскім го
роді у Львові оркестра почтового клюбу. Коли 
в парку і в рондо зійшло ся велике число гостин, 
заграла оркестра марш Люеґера. Посипали ся 
гучні оплески, а жиди зачали тоді відгрожувати 
ся і ганьбити, але видячи, що суть в мені,шостії, 
забрали ся скоро з города. Хоч і як скромна та 
антисемітска манїФестация у Львові, то она все 
таки наробила богато шуму.

Мундури студентів, котрі мають бути обо- 
вязкові з початком cero року шкільного в галиц- 
ких середних школах, причинять ся напевно до 
зменшивші Фреквенциї з школах середних зі шко
дою біднїйшого населеня, бо в неодній гімназиї 
або школі реальній більша половина учеників не 
буде мати за що справити собі мундурів. Kurjer 
■Stanisł. доносить, що тамошні власти шкільні 
обчислили, що на 520 учеників тамошної гімна
зиї 297 не буде в можности з причини великої 
бідноти, справити собі з початком року шк. 
1886/97 приписаних мундурів шкільних, бо мун- 
дур в Станіславові коштує 24 зр. — 3 cero вид
ко, як дуже оправдані були закиди нос. Заячків- 
ского в сонмі, але на жаль его внесена, аби у- 
мундурованє не було примусовим, не принято, а 
з cero вийде тепер шкода і для шкіл і для бід- 
нїйших верств.

Приватна клїнїка хірургічна
(Приватна лїчниця онерапиііна)

Д-РА СТ. КВИТКО некого
смерит, оператора ц. к. хірург. к.іїнїки унїверситескої 

Більрота-Ґуссенбавера у Відня 
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.
В справі ириниманя хорих і иньших інформаций

треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, у.іиця ратуїпева (дім Вііііоф- 
Фвря). (8—ІОО)

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и " .

З дня 9-го червнн 1896 року.

Будапешт. Бчсра принимав цїсар депута
цию старостів угорских під проводом президента 
міністрів БанФІого. На промову Бянфіого відповів 
цїсар, що надіє ся доброї управи не лише для 
добра краю, але також для повного вдоволеня 
монархи, котрий лише в задоволенні і щастю 
населеня находить своє найвисше іцастє.

Будапешт. По торжественнім засіданні обох 
палат пішли посли під проводом Сіляґіого до 
замку. Сіляґі підніс в своій промові одноцїльніеть 
угорскої держави, конституцийну независимість, 
•старинні свободи і одноцїльніеть угорскої нациї, 
а опісля великий інтерес, який мають обі части 
державну ироцьвітї австро-угорскоїдержави. Скін
чив запевненєм о вірності! Мадярів. Цїсар від
повів, що Мадярі! лише тоді були щасливі, коли 
були вірні королеви і церкві. Бит австро-угор
скої держави конче потрібний в Европі і тому 
є найсьвятїйишм обовязком монархи, боронити еї 
ненарушимість. Спільність інтересів обох частин 
держави є в тім дана, нехай отже они нодїлять 
ся що-до прав і обовязків. — Бечером було мі
сто гарно осьвітлене. Б цілім краю праздновано 
вчерашний день.

Любляна. Посол до ради державної, декан 
Клюй, номер в Будапешті.

Ціни збіжа і других продуктів.
Дня 8-го червня 1896.

Львів. Чернівці.

Пшениця . . ]від 7.40 до 7.65 від 7.15 до 7.20
Жито . . . „ 6 , -  „ 640 „ 5.70 „ 5.80
Ячмінь бров. . „ 5,— „ 5.50 „ 5.50 „ 5.60
Ячмінь простий „ 4.50 „ 4.75 „ 4.60 „ 4:65
Овес . . . „ 5.50 „ 6,— „ 5.10 „ 5.20
Ріпак я 8.75 „ 9.15 я 8 -25 л
Горох . . . „ 4.80 „ 6.50 „ 5.— „ 6.—
Бика . . . п 4.50 „ 4.75 л 0 —  я ° —
Льнянка . я о . -  я о— я 0 , -  „ о ._
Біб . . . . я 0 , -  „ 0 .— л 0 , -  „ 0 , -
Бобик я 4.25 „ 4.50 0 .— „ о,—
Гречка . я 6.80 „ 7.20 - °-“
Конюшина черв,. „ 25,— „ 35,— „ 28.— „ 3 1 , -
Конюшина біла „ 2 5 , -  „ 4 0 , - л я ° ‘-
Конюш. шведск.• я 3 0 -— я 3 5 - — я 0 . -  л 0 - -
Кукуруза нова л 5,— „ 5.50 я 4.30 „ 4.35
Хміль 00.— 00.— злр. за кільо у Львові око-
вита за 10.000 літрів 12.50—12.75

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  І*го  м а в  1 896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

Приходять
II 0 ї з д н Відходять

п 0 ї 3 д II

поспішні особові мішані ПОСПІШНІ особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц їв

3 Бідня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снитина ........................... Ц 28 G57 102» 5»°

До Снятпна, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Бідня . . . . 347 941 1029 538

3 Букарсшту, Яс, Сучавн, 
Г л їб о к и ........................... 329 912 Юоо 523

До Глїбоки, Сучавн, Яс, 
Б укарсш ту ..................... 1203 717 104» 616

3 Новосслипї, Садаґури . • Ц із  950 До Садаґури, Новоселищ . • • • • 4зо 621

до Л ь в о в а зі Л ь в о в а

3 Бідня, Кракова 130 51^ 655 9зо 955 До Кракова і Відня . . 250 Ц оо 440 955 645

3 Букарсшту, Сучавн, Чер
нівців, Станїславова 9£5 613 728 2оі

„ Підволочиск . . . .

„ „ з Підзамча .

211

22»

600

614

9зо

948

1045

1112

3 Підволочись- . . . .
3 „ на Підзамче

930

21»

1005

950

805

742

5іо
445

„ Чернівцїв, Сучавн, Яс, 
Букарешту . . . . 610 ♦ 1025 245 1015

Зі Стрия................................ рою 8 150 „ Стрия ........................... 522 935 722

3 Белзця ........................... 8оо 54» „ Белзця .......................... * 915 705

Зі Скодього і Стрия . . 1010 „ Сколього і Стрия . . • 305

3 Бідня, Кракова (т. зв. 
блискавичний потяг) • §45

„ Кракова, Відня, (т. зв. 
блискавичний потяг) . 840ЦЛІІ'ІШОМ ниш них,.., . . . v ' • •

П ід  ч е р к  н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-е 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім го.

-европейский час ріжнить ся від 
диннпку є 12 год. 36 мін., а на

черновецкім 12 год. 44 мінут.

Бидає товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  Н а к о в е и .
З друкарні „Рускої Ради14 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканнча.


